ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  Δ΄ ΤΑΞΗ)                                       ΟΝΟΜΑ: ..................................................
ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ ΩΣ ΤΟ 10.000

1) Οι αριθμοί 1.000-1.200

Ανεβαίνω 1-1
	1.000
	1.001
	1.002
	1.003
	
	1.005
	
	1.007
	1.008
	1.009

	1.010
	1.011
	1.012
	
	1.014
	1.015
	1.016
	
	1.018
	

	1.020
	
	
	1.023
	
	
	
	1.027
	
	

	
	
	1.032
	
	
	
	
	
	
	1.039

	
	1.041
	
	
	1.044
	
	
	
	
	

	
	
	1.052
	
	
	
	
	1.057
	
	

	1.060
	
	
	1.063
	
	
	
	
	
	

	
	
	1.072
	
	1.074
	
	
	
	
	1.079

	
	1.081
	
	
	
	1.085
	
	1.087
	
	

	
	
	1.092
	
	
	
	1.096
	
	
	

	1.100
	
	
	
	
	
	
	1.107
	
	

	
	1.111
	
	
	
	
	1.116
	
	1.118
	

	
	
	1.122
	
	
	1.125
	
	
	
	1.129

	
	
	
	
	1.134
	
	
	
	1.138
	

	
	1.141
	
	1.143
	
	
	
	1.147
	
	

	
	
	1.152
	
	
	
	1.156
	
	
	

	
	1.161
	
	
	
	1.165
	
	
	
	

	1.170
	
	
	
	1.174
	
	
	
	
	

	
	1.181
	
	1.183
	
	
	
	
	
	1.189

	
	
	1.192
	
	
	
	
	1.197
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2) οι αριθμοί 1.200 -2.000

Ανεβαίνω 10-10

	1.200
	1.210
	1.220
	1.230
	1240
	
	1.260
	
	
	1.290

	1.300
	1.310
	
	
	
	1.350
	
	
	
	

	
	
	1.420
	
	
	
	1.460
	
	
	

	
	1.510
	
	1.530
	
	
	
	1.570
	
	

	1.600
	
	
	
	1.640
	
	
	
	1.680
	

	
	1.710
	
	
	
	1.750
	
	
	
	1.790

	
	
	1.820
	
	
	
	1.860
	
	1.880
	

	
	
	
	1.930
	
	
	
	1.970
	
	1.990

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3) Οι αριθμοί 2.000-6.900

Ανεβαίνω 100- 100

	2.000
	2.100
	2.200
	
	
	
	2.600
	
	
	

	
	
	
	
	
	3.500
	
	
	
	

	
	
	
	
	4.400
	
	
	
	
	

	
	
	
	5.300
	
	
	
	
	
	

	
	
	6.200
	
	
	
	
	
	
	


4) Οι αριθμοί 7.000-10.000
Ανεβαίνω 50-50

	7.000
	7.050
	7.100
	7.150
	7.200
	7.250
	7.300
	7.350
	7.400
	7.450

	
	
	7.600
	
	
	
	
	7.850
	
	7.950

	8.000
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	8.550
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	9.150
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	9.700
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5) Γράφω τον προηγούμενο και τον επόμενο αριθμό.

	3.999
	4.000
	4.001
	
	5.099
	5.100
	5.101

	
	5.000
	
	
	
	8.200
	

	
	6.000
	
	
	
	1.500
	

	
	7.000
	
	
	
	3.300
	

	
	8.000
	
	
	
	6.100
	


	1.119
	1.120
	1.121
	
	7.320
	7.321
	7.322

	
	3.240
	
	
	
	8.456
	

	
	5.560
	
	
	
	3.107
	

	
	2.170
	
	
	
	8.888
	

	
	8.990
	
	
	
	9.999
	


6) σημειώνω το σημάδι της ισότητας ή της ανισότητας. (>, =, <)
1.999 ... 2.001 
4.120 ... 3.987 
1.052 ... 1.101
4.568 ...6.325
5.121 ... 2.989
1.200 ...1.200

7) Συμπληρώνω τον πίνακα:
	αριθμός
	χιλιάδες
	εκατοντάδες
	δεκάδες
	μονάδες
	Ο αριθμός διαβάζεται:

	5.258
	5Χ
	2Ε
	5Δ
	8Μ
	πέντε χιλιάδες
διακόσια πενήντα οχτώ

	7.501
	
	
	
	
	

	9.002
	
	
	
	
	

	8.465
	
	
	
	
	

	10.000
	
	
	
	
	


8) Συμπληρώνω τον πίνακα:

	Οι αριθμοί...
	... δείχνουν...
	...και φανερώνουν:

	2.510
	2Χ   5Ε   1Δ   0Μ
	(2∙1.000) + (5∙100) + (1∙10) + (0∙1)

	4.039
	
	( ...  ∙  ..... ) + ( ...  ∙  .... ) + ( ...  ∙  .... ) + ( ...  ∙  .... )

	5.604
	
	( ...  ∙  ..... ) + ( ...  ∙  .... ) + ( ...  ∙  .... ) + ( ...  ∙  .... )

	5.621
	
	( ...  ∙  ..... ) + ( ...  ∙  .... ) + ( ...  ∙  .... ) + ( ...  ∙  .... )

	1.120
	
	( ...  ∙  ..... ) + ( ...  ∙  .... ) + ( ...  ∙  .... ) + ( ...  ∙  .... )

	5.009
	
	( ...  ∙  ..... ) + ( ...  ∙  .... ) + ( ...  ∙  .... ) + ( ...  ∙  .... )


9) Σκέφτομαι και απαντώ. (Κυκλώνω τη σωστή απάντηση.):
Έχω τον αριθμό 4.444:
Παρατηρώ τον πίνακα και απαντώ:

Χ10  Χ10  Χ10
(((
Χ  Ε  Δ  Μ

4   4   4   4
· πόσες φορές η αξία του ψηφίου 4 που δείχνει μ είναι μικρότερη από την αξία του ψηφίου 4 που δείχνει Δ;




10 φορές;

100φορές;

1.000φορές;

· πόσες φορές η αξία του ψηφίου 4 που δείχνει μ είναι μικρότερη από την αξία του ψηφίου 4 που δείχνει; Ε;




10 φορές;

100φορές;

1.000φορές;

· πόσες φορές η αξία του ψηφίου 4 που δείχνει μ είναι μικρότερη από την αξία του ψηφίου 4 που δείχνει Χ;




10 φορές;

100φορές;

1.000φορές;

10) Γράφω τον αριθμό που έχει:
	Χ
	Ε
	Δ
	Μ
	είναι ο αριθμός:
	Ο αριθμός αυτός αναλύεται:

	1
	8
	9
	4
	1.894
	1.000+800+90+4

	9
	0
	2
	0
	
	

	6
	1
	3
	4
	
	

	8
	9
	6
	9
	
	

	5
	8
	5
	7
	
	

	4
	4
	4
	4
	
	


11) Σε ποιον από τους παρακάτω αριθμούς το ψηφίο 6 έχει την μεγαλύτερη αξία; Κύκλωσέ τον.

1.609
6.501
9.268

12) Ποιος είναι ο αριθμός που έχει:
	2Χ+5Ε+9Δ+1Μ
	2.591

	6Χ+15Ε+0Δ+11Μ
	7.511

	4Χ+20Ε+9Δ+13Μ
	

	2Χ+15Ε+9Δ+41Μ
	

	2Χ+20Ε+19Δ+1Μ
	

	2Χ+26Ε+16Δ+32Μ
	


